

# 金蝉价格十年间水涨船高,每斤48元仍挡不住美食诱惑 聊城人平均每天吃掉4吨金蝉

文/片 本报记者 邹俊美

每年夏天,金蝉都是人们餐桌上不可少的美味,受天气、环境影响,野生金蝉越来越少,金蝉价格也一路飙升。今年刚入夏时,金蝉价达到60元一斤,随着盛夏到来,金蝉产量上升,价格也回落为48元一斤,从2005年至今金蝉价格涨了30元,记者从交运农贸市场了解到,聊城人平均每天能吃掉4吨左右金蝉。



聊城交运市场上,一个孩子对在售的金蝉很感兴趣。

## 一斤卖到48元,十年涨了30多元

“给我称100块钱的。”13日,聊城交运大市场一家销售金蝉的店铺围了不少市民。店老板李福浩说,现在金蝉48元一斤,虽然很贵,但每天销量却不少。“我就好这口,每年都买一些存到冰箱里。”市民吴先生一下子买了20多斤。

李福浩说,十天前金蝉刚上市,量比较少,价格高达60元一斤,最近金蝉越来越多,价格开始

回落,48元一斤。一斤大概100多个,平均一个0.48元。记者了解到,聊城交运大市场是生鲜集散地,大多数金蝉都是从这里批发给零售商贩,价格相对较便宜,在一些零售点,每斤能卖到50元左右。

李福浩说,他开的是粮油店,但从2005年开始,每年夏天他都有一个月时间卖金蝉。他说,2005年时金蝉零售价格约18元每斤,2010

年则涨到27元至32元,现在每斤零售价48元。10年来一斤金蝉的价格涨了30元,“这个比卖肉强,因为价格稳定上升,从未出现过下跌的情况。”

“现在野生金蝉越来越少,人工养殖的也少,这就出现了供不应求的场面。”在李福浩看来,市场需求的连年攀升,是推动价格不断上涨的重要因素。

## 每晚去外省收购,一天能销售4吨

“放心,这些都是活的,离开水半个小时就能醒过来。”李福浩说,为了保鲜,他们都把金蝉泡在水里,这些到不了下午就能卖完。李福浩说,10天前,金蝉开始上市以来,他儿子每晚开车去河北收购金蝉,每天都能收购2000多斤。“凌晨三点多拉到交运大市场,就已经有很多商贩在等着,2000多斤不一会就能卖完,有时我摊上想

要点零卖,都剩不下。”

李福浩说,市场上还有几辆拉金蝉的车,每天凌晨三四点,都有三四辆小卡车从安徽、河北等地拉来金蝉,一辆车能装2000斤左右。这些金蝉都被聊城大大小小的商贩批发走,交运市场上零卖的剩不了多少。“这么算来,一天销售4吨左右。”

“河北、安徽那边种果树较多,

咱这边说有养的但没见过养成功的。”李福浩说,金蝉一般七月初开始出土,八月初基本上就没有了,每年夏天这一个月都是他最忙的时候。而这一个月里,大约上百吨金蝉进入饭店和市民家中。一位商贩分析,按每天4吨的交易量算,交运集团大市场每天金蝉交易额大约在30多万元,30多天的金蝉上市期就有上千万元的交易额。

## 人工养殖回本慢,2至3年才能收获

金蝉价格高居不下,让很多人看到了商机,人工养殖金蝉应运而生,但记者了解到,聊城养殖金蝉成功的却不多。

冠县养殖过金蝉的张亮介绍,幼蝉生长期特别长,最短也要在地下生活2到3年,最长要17年。长成成虫后钻出地面,爬上树枝脱壳变成知了,知了在树枝上产卵,凡是被产卵的树枝都会变干

枯,人工养殖金蝉需先收集含卵的枝条,每年4至7月份把枝条种土里,两到三年以后才能有收获,也有很多没有收获的。“我家有个果园,种的苹果树和梨树,前几年听说有养金蝉的,我就进了一批枝条,但不知道为什么,种到地里后,出土率不高,之后就放弃了。”张亮说,投入的成本都没能收回。

聊城开发区黄山路一家养殖

金蝉的工作人员介绍,人工养殖的金蝉跟野生金蝉没什么区别。只是为了缩短周期,人工养殖的金蝉,用的卵枝条是通过药物激活的,模拟地下环境和温度,当枝条里的蝉卵快变成小蝉时种到地下。这样能缩短周期,但在地下生长的时间和野生的是一样的。“我们公司给很多家里种树林的农户提供卵枝,今年好像出土率普遍较低。”

## 缤纷主题、快乐梦想、奇妙体验

# 纷乐奇儿童摄影,帮宝宝成就梦想

纷乐奇(聊城)儿童摄影于2012年加盟上海纷乐奇儿童摄影,是迪士尼公司在全球授权首家儿童摄影连锁品牌。每年会到上海总部接受国内、韩国、日本、欧美等国家顶级摄影师的摄影专业培训,在全国各地深受广大儿童和家长的欢迎。

秉承“缤纷主题、快乐梦想、奇妙体验”的精神,纷乐奇倾情推出米奇、小仙子、美人鱼、白雪公主、灰姑娘玩具总动员、赛车总动员等迪士尼经典主题摄影;同时拍摄复仇者联盟中钢铁侠、蜘蛛侠、美国队长、雷神等动漫英雄主题摄影;最新推出精品古装主题、精致孕妈妈咪主题、辣妈酷爸亲子主题拍摄。

“梦幻”需要空间,“奇迹”需要创造。“纷乐奇”——帮孩子成就梦想。

我们是一群热爱传统文化,热爱生活,又热爱摄影的年轻人。我们有梦想,更有各色的想法记录宝宝与众不同的一面,我们专注于记录美丽的瞬间,履行着文化传承的使命。服务品质为我们的生存之本,尽可能保证每一个环节都合乎您的标准,全方位的满足您个性需求。

纷乐奇拥有专业的形象设计



纷乐奇专业摄影师免费上门为宝宝拍摄出生照、满月照

团队,纷乐奇的形象设计师在现场通过与您短暂的沟通,遵循您的个性和喜好,可为您提供时尚新潮、清新自然、公主唯美.....的形象设计,为您的宝宝提供最好的服务品质,最优秀的形象包装,将您的宝宝最美丽、最璀璨的一面通过光影呈现在照片上。

敬业的摄影团队,不断尝试用新的视角去表达意境和表达美。我

们用光影,给你一个不一样的你。后期修图团队,不断学习吸取养分,挖掘创作潜能。我们不只给你一个美丽的情影,更要给你一份特别的意境!

资深的摄影师提供一对一全程创意拍摄服务

专业的摄影助理提供一对一全程贴心服务

专属造型师提供一对一的全



纷乐奇专业摄影师为宝宝拍摄的主题照

程造型设计服务

2013年聊城纷乐奇儿童摄影加盟全国“爱传万家全国大型爱婴公益行动”,成为聊城首个预约即可到医院为新生儿宝宝提供免费拍摄出生照、预约即可免费提供到家拍宝宝满月照的新生儿拍摄机构,纷乐奇儿童摄影为了能给新生儿宝宝提供专业的服务,我们的爱婴师到“爱传万家全国大型爱婴公益行

动”的上海总部接受历时三个月专业培训后上岗,可为宝宝提供专业的育婴知识等各个方面的服务。

感恩与您同行,爱传万家全国大型爱婴公益行动,我们在路上!!

有你有我,一份爱心,一份责任,一份使命!期待为您和您的宝宝提供专业服务!

聊城纷乐奇儿童摄影

